

云冈区西花园街道将实施市民公约、助老助残等作为考核指标

设立“红黑榜”探索治理新路径

本报讯（记者 段雨萌）为进一步增强党建引领社区治理能力，云冈区西花园街道党工委结合实际，引导辖区五个社区党组织整合多方资源，在辖区醒目位置建设全国文明城市“红黑榜”，亮出优秀“红榜”并问责“黑榜”，大大提升了居民参与社区治理的意识，探索出一条党建引领社区基层治理的新路子。

社区党组织围绕基层治理要求，聚焦老百姓身边的“关键小事”，召集居民代表、党员、志愿者、社区大党委成员单位等共商评选方案，将实施市民公约、好人好事、道德模范、助老助残等多项内容作为考核指标。辖区所有企事业单位和沿街门店需严格遵守“红黑榜”制度，主动承担文明城市建设的社会责任，为辖区群众送上优质的人文服务，守诚信讲文明，严格落实“门前五包”，提高服务质量，争当文明诚信的亮丽名片。

此外，“红黑榜”评审团由社区党员、网格员、社区工作人员组成，每季度评选出辖区内的“道德红榜”和“善行义举榜”，并将不文明现象进行“黑榜”公示，让居民和物业互相监督，自觉做到“模范在榜上、文明

在手上”。

“哪里有脏乱差现象？”“小区谁做了好事？”自小区“红黑榜”亮相以来，西花园街道居民文明素养与社区文明程度不断提升。西花园街道将继续深入践行“我为群众办实事”惠民便民举措，通过逐步推广、定期公布“红黑榜”，激发文明城市建设正能量，助推社区治理工作提效增能。

冬日送温情

本报讯（记者 段雨萌）“太感谢你们了，感谢党和政府对我的关心和帮助，今年的寒冬因为有你们，让我倍感温暖。”近日，家住永安里社区的陈大娘双手捧着暖风机、爱心棉被感动得热泪盈眶。

入冬以来，辖区群众的冷暖时刻牵动着平城区迎宾街道工作人员的心。为了鼓励居民用电取暖，保障辖区所有平房住户可以温暖过冬，迎宾街道办事处在辖区内开展了“迎宾送温暖，关爱暖人心”慰问活动，为辖区平房居民免费送去暖风机和棉被。每到一处，街道和社区工作人员与住户亲切交谈，倾听他们的心声，了解他们的身体状况和冬季取暖存在的实际问题，带去冬日暖暖的问候。

走访慰问中，工作人员把暖风机送到郭大爷手中，手把手教大爷操作流程，同时叮嘱大爷一定要注意用电安全，严防安全事故的发生。

此次送温暖活动，不仅解决了辖区平房住户的冬季取暖问题，也改善了冬季大气污染，拉近了街道与居民居民的距离。



爱心暖寒冬

本报讯（记者 杨翠叶）社区工作人员在执勤中，遇到一位拾荒大妈，了解情况后，社区工作人员把身上仅有的钱交到大妈手中，并嘱咐她有困难找社区，为寒风中的大妈送去一丝温暖。

13日下午，平城区大庆路街道枫林逸景社区党支部书记王宁在“创城”志愿执勤过程中，遇到一位六十岁左右的大妈。她佝偻着身子，提着蛇皮袋，里边装着大大小小的塑料瓶、废纸板。见此

情景，王宁上前询问详细情况。原来大妈是房子村村民，老伴患病在家，她每天出来捡些废品，用来补贴生活。看着大妈冻得通红皲裂的双手，王宁赶紧把自己的手套摘下来给了大妈，并把身上仅有的100元塞给她，嘱咐她照顾好自己，有困难找组织。大妈接过手套连声称谢。王宁还再三嘱咐大妈，天冷了，出门拾荒一定要照顾好自己，用实际行动诠释了共产党员的亲民爱民之心。

联合执法 整治私占车位

本报讯（记者 段雨萌）集中拆除私装地锁，确保道路通行畅通。日前，平城区迎宾街道振兴街社区对振兴街南院小区私用地锁进行集中整治，解决了居民多年来的困扰。

振兴街社区收到多位振兴街南院小区居民反映，不少居民为了占据停车位，

私自安装地锁。接到反映后，社区网格员立即到现场查看，发现不少楼宇前都有居民私自安装的地锁。社区工作人员联系到物业负责人商议解决办法，物业当即张贴通知要求居民自行拆除，尽快恢复公共设施，但部分居民依然未予清理。

近日，振兴街社区联合迎宾街道综合

行政执法队、物业人员，利用专业器具对路面私自安装的地锁进行拆除，并对地砖上残留的铁管、铁钉进行清理，防止残留部分绊倒居民。此次行动共拆除地锁8个，有效改善了小区车辆的通行环境，也消除了小区公共安全隐患，得到社区居民一致称赞。



工作人员提醒商户清理门前杂物

清理杂物 文明经营

本报讯（记者 杨翠叶）为加快推进平城“首善之区”建设工作，并结合“我为群众办实事”实践活动，近日，平城区水泊寺街道恒大社区组织工作人员对辖区商铺进行整改。

恒大社区组织社区工作人员、网格员及城管人员、志愿者等，对恒大绿洲小区外围商铺进行集中整治。整治集中在经营范围、杂物堆放、油污排放等问题，提醒商铺及时清理门前

垃圾和杂物，对违规店招店牌及油烟排放问题明确整改期限；排查商铺存在的安全隐患，叮嘱经营者注意用水用电安全。另外，志愿者还将电动车、共享单车有序停放在划线区域内。

恒大社区将持续结合“创城”工作要求，滚动式排查违法违规行为及各类安全隐患，同时做好宣传工作，提升商户意识，实现“创城”工作常态化。

禁毒宣传进校园

本报讯（记者 段雨萌）普及毒品防范知识，护航青少年健康成长，近日，平城区御河街道青年路社区联合平城区社区戒毒社区康复中心，走进大同二十一中开展禁毒宣传教育活动。

活动中，工作人员将一张张禁毒宣传手册发放到学生手中，为学生们重点讲解了什么是毒品、毒品的危害、如何防范毒品危害及自我防毒等知识。针对学生好奇心重、辨别能力弱、抵制毒品侵害的心理防线薄弱等特点，工作人员引用青少年真实吸毒案例，采取你问我答的方式，指导同学们甄别毒品、防范毒品，同时深刻认识到毒品的严重危害性，坚决自觉抵制毒品，远离毒品。学生们积极参与知识竞答，踊跃发言，现场气氛热烈，成效显著。

此次活动不仅让学生们增强了识毒、防毒、拒毒意识，更树立了健康、文明、安全的校园风气，也推动了禁毒宣传教育由校园向家庭、社会的有效延伸，扩大了禁毒宣传教育的覆盖面和影响力。

反诈宣传在社区

本报讯（记者 杨翠叶）为有效预防电信诈骗，切实提高辖区居民安全防范意识和辨别电信诈骗手段的能力，近日，平城区水泊寺街道文源社区网格员深入辖区，开展防范电信诈骗宣传工作。

在辖区内，每遇到居民，网格员小赵便热情地问询，“您好，请问您安装国家反诈中心APP了吗？它可以有效帮助您阻断诈骗电话，识别垃圾诈骗短信。”遇到还没有安装的居民，便详细地示范和指导老年人安装“国家反诈中心”手机客户端，并演示APP的日常实用性和安全性及基本操作。

网格员们还走进辖区商铺发放宣传资料，解答居民咨询，结合近期电信诈骗案例介绍诈骗分子的惯用手法、作案方式，提醒大家不要向陌生人透露身份信息、银行卡密码等重要内容，坚信“天上不会掉馅饼”，同时要做到遇骗不慌，一旦有可疑情况及时报警。网格员还叮嘱居民将防范电信诈骗知识普及给身边人，争取做到人人参与。接下来，文源社区将持续开展防范电信诈骗宣传活动，做到“防范诈骗人人参与，和谐社会个个受益”。